

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник

26

ОКТАБРЯ

1976 г.

№ 129 (7863)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Активно превращайте в жизнь аграрную политику КПСС! Ускорьте темпы механизации и химизации сельского хозяйства, мелиорации земель! Настойчиво проводите курс на специализацию и концентрацию производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции!
(Из Призывов ЦК КПСС).

О работе с творческой молодежью

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О работе с творческой молодежью». В постановлении отмечается, что партийные организации, комсомол, органы культуры и творческие союзы имеют положительный опыт работы с молодыми кадрами литературы и искусства. Сложившаяся в настоящее время система обучения и воспитания в основном обеспечивает приток достойной смены в сферу художественной культуры.

Вместе с тем возрастание роли литературы и искусства в коммунистическом строительстве, задачи, поставленные XXV съездом в области идеологической работы, требуют дальнейшего усиления внимания партийных, государственных и общественных организаций к профессиональному и идейному воспитанию творческой молодежи.

Придавая важнейшее значение в культурном строительстве, работе с молодой художественной интеллигенцией, Центральный Комитет КПСС рекомендовал ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов КПСС, ЦК ВЛКСМ разработать систему мер по дальнейшему улучшению идейного и профессионального воспитания творческой молодежи, руководствуясь положениями, выдвинутыми Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе ЦК XXV съезду партии. Следует усилить руководство деятельностью первичных партийных и комсомольских организаций творческих союзов, коллективов и учебных заведений; совершенствовать практику приема в ряды КПСС лучших представителей молодой интеллигенции.

Министерствам и ведомствам поручено разработать мероприятия, предусматривающие подготовку специалистов в области культуры в соответствии с потребностями страны, упорядочение приема в высшие и средние художественные учебные заведения, последовательное развитие и укрепление их материальной базы, создание при институтах учебных театров, оперных студий, выставочных залов, художественно-производственных мастерских, расширение сети подготовительных отделений при учебных заведениях (в том числе с интернатами).

Центральный Комитет КПСС счел целесообразным возобновить выпуск журналов «Юный художник» и «Литературная учеба».

Редакциям центральных и местных газет и журналов, Госкомиздату СССР, Гостелерадио СССР, Госкино СССР предложено улучшить пропаганду творчества молодых писателей, художников, композиторов, артистов, режиссеров театра и кино, регулярно публиковать и рецензировать их произведения.

(ТАСС).

ГОСУДАРСТВУ—1290 ТОНН ВОЛОКНА РАВНЕНИЕ—НА ПЕРЕДОВИКОВ ЛЬНОЗАГOTOBOK

Приветственный адрес

ДИРЕКТОРУ СОВХОЗА «САЛЮТ» Р. П. СОРОКИНУ,
СЕКРЕТАРЮ ПАРТКОМА П. Н. АРТЕМЬЕВУ,
ВСЕМ РАБОЧИМ СОВХОЗА

Дорогие товарищи!
В честь 59-й годовщины Великого Октября хозяйства района широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств по продаже продукции сельского хозяйства государству.
В районе проходит ударный месячник по подъему социализма и реализации льнотресты. Отрадно отметить, что совхоз «Салют» в это важное государственное дело вносит свой достойный вклад.
Несмотря на определенные трудности, хозяйство умело организовало теревление,

очес, расстил льна, а теперь подъем, сортировку и продажу тресты. За минувшую неделю Родина получила из бригад Вашего совхоза 36 тонн продукции в переводе на волокно, что составило к плану более 50 процентов прироста.

Вами, дорогие товарищи, проведена большая работа. Примите самые искренние сердечные поздравления с достигнутыми успехами в труде. Мы выражаем надежду, что хозяйство сумеет вовремя продать государству всю имеющуюся льнопродукцию.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

Знамя—победителю

За достигнутые успехи в продаже льнопродукции государству за неделю, с 18 по 25 октября, совхозу «Салют» присуждено переходящее Красное знамя районного комитета партии и исполкома райсовета.

Хозяйством продано Родине 35,9 тонны волокна, что составляет 54,3 процента прироста к плану.

Второе и третье места присуждены:

совхозу «Опочецкий», который продал Родине за неделю 62,4 тонны волокна, прирост к плану составил 51,5 процента;

колхозу «Вперед», продавшему государству 16,8 тонны волокна, прирост к плану составил 42 процента.

Отстают с продажей

Совхоз «Духновский» (директор Н. В. Кондратьев, секретарь парткома А. В. Вихрова); колхоз «Заветы Ленина» (председатель Н. С. Васильев, секретарь партбюро А. Н. Свободина); колхоз имени Любимова

(председатель В. И. Федоров, секретарь партбюро Т. И. Павлова).

Каждое из этих хозяйств продало государству за минувшую неделю от 11 до 6 тонн льноволокна.

Дневник отгрузки

В первой графе — процент выполнения плана, во второй — средний номер тресты (данные на 25 октября)

«Салют»	80,7	0,95
«Опочецкий»	78,2	1,07
Им. Жданова	45,8	1,0
«Вперед»	44,2	0,92
«Кр. Заречье»	37,5	0,99
«Урожай»	36,1	0,93
«Родина»	28,1	0,91
Им. Мичурина	27,8	0,85
«Кр. Октябрь»	26,6	0,91
«Организатор»	24,9	1,12
«XXI партсъезд»	18,3	1,03
«Заветы Ленина»	15,8	1,00
Им. Любимова	15	1,04
«Духновский»	12,6	0,91
По району	35	0,97

За истекшие три дня лучше всех поработали льноводы совхоза «Салют». Из этого хозяйства поступило около 60 тонн льнотресты, или 22 процента планового задания. Почти 80 тонн, или 16 процентов к плану, дал прирост совхоз «Опочецкий». Льноводы этих хозяйств стремятся порадовать Родину досрочным выполнением плана льнозаготовок.

Успех сопутствует льноводам колхоза «Вперед». За неделю, с 18 по 25 октября, ими отправлено на льнозавод около 60 тонн тресты. Ежедневный прирост к плану составил 6 процентов, тогда как в среднем по району — 3,4 процента.

А вот цифры, показывающие невнимание руководителей хозяйств к льноводству, заставляющие бить тревогу. Это прежде всего относится к совхозу «Духновский», одному из крупных льносеющих хозяйств района. Ведь он должен дать стране в переводе на волокно 125 тонн продукции, что составляет 10 процентов районного плана. Сдал же на завод только 15,8 тонны. Дневной прирост составляет лишь один процент.

При таких же темпах льнозаготовки могут затянуться до января—февраля 1977 года, а вести эти работы зимой во стократ труднее.

Почти в таком же положении оказались колхозы имени Любимова, «Заветы Ленина», «XXI партсъезд». А ведь и они имеют такие же возможности для отгрузки тресты, как, скажем, совхоз «Салют». Все дело за организацией работы.

Опочецкий льнозавод, идя навстречу пожеланиям льноводов, организовал прием продукции и в выходные дни. Однако из колхоза имени Мичурина и других хозяйств в эти дни треста почти не поступала.

Стоит напомнить и о качестве сдаваемой продукции. Из ряда хозяйств поступает она крайне засоренной, с повышенной влажностью. На сортировку тресты, подсушку ее перед отправкой надо обратить серьезное внимание.

НА СНИМКАХ: льноводы привезли тресту на завод; справа — лаборант Татьяна Николаевна Сусанова определяет качество продукции.



ДОСКА ПОЧЕТА

На районную Доску почета редакции газеты «Красный маяк» занесены бригады хозяйств, добившиеся за прошедшую неделю, с 18 по 25 октября, лучших показателей по продаже льнопродукции государству:

- бригада № 8 совхоза «Опочецкий» (бригадир Павел Алексеевич Филиппов), продано 14 тонн льноволокна;
- бригада № 4 совхоза «Опочецкий» (бригадир Александр Федорович Михайлов), продано 12,8 тонны льноволокна;
- бригада № 3 совхоза «Салют» (бригадир Вера Дмитриевна Васильева), продано 10 тонн льноволокна;
- бригада № 1 колхоза «Красный Октябрь» (бригадир Михаил Васильевич Ефремов), продано 8,5 тонны льноволокна;
- бригада № 4 колхоза имени Жданова (бригадир Анна Григорьевна Вихрова), продано 8,5 тонны льноволокна;
- бригада № 3 колхоза «Красное Заречье» (бригадир Евдокия Ермолаевна Афанасьева), продано 8 тонн льноволокна;
- бригада № 6 колхоза «Вперед» (бригадир Анатолий Григорьевич Иванов), продано 7 тонн льноволокна.

ЛУЧШИЕ ШОФЕРЫ И МЕХАНИЗАТОРЫ

на вывозке льнотресты в период с 18 по 25 октября 1976 г.

Дмитриев Федор Иванович — шофер колхоза имени Жданова, доставил на льнозавод 8 тонн льноволокна;
Трофимов Иван Дмитриевич — тракторист колхоза «Красный Октябрь», доставил 7 тонн льноволокна;
Голубев Александр Михайлович — тракторист колхоза «Организатор», доставил 6 тонн льноволокна;
Филиппов Николай Григорьевич — шофер совхоза «Салют», доставил на льнозавод 4 тонны льноволокна.



лектива
х в ок
масте
каждо
тся он
посиде
т песни,
ом крае
ки».

ТАСС.

СТЯ...

у Велико
ла значи
му хозяй
продукты
все быст
тся. Лишь
ьян повез
дела. Ви
побереж
ай, в два
прошлогод

УКОВ

РАВЛЯЕМ

она Тру
иколаевича
дальнейшей
здоровья,

гников

илицу
аботу
и
рник.
Ленинская,
он — 2-65.

коле

ОЧКО

ый фильм

ЦИЙ

З» и 21 час.

ТА»

3 и 21 час.

УРЫ

бря

фильм

ЗАЕТ НАС»

и 19 часов.

Советов

затора ра
редантора,
ухгалтера и

лиграфии и

раж 6485.

С пленума районного комитета КПСС

ПОВЫШАТЬ АКТИВНОСТЬ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ

Из доклада первого секретаря райкома КПСС А. И. Иванова

Как уже сообщалось, в среду, 20 октября, в зале заседаний районного комитета партии состоялся пленум РК КПСС. С докладом «О работе парторганизаций района по повышению производственной и общественно-политической активности трудовых коллективов» выступил первый секретарь районного комитета КПСС А. И. ИВАНОВ.

Определив основные направления экономического и социально-политического развития советского общества, сказал докладчик, партия выдвигает новые задачи в области идеологической работы и намечает пути ее совершенствования. Это прежде всего комплексный подход к постановке всего дела воспитания, то есть обеспечения тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся.

Райком партии, первичные парторганизации проводят определенную работу по сплочению трудовых коллективов, по развитию их активности в осуществлении решений партии и правительства, своих обязательств.

Трудящиеся района приняли повышенные социалистические обязательства, досрочно, к 27 декабря, выполнить производственные задания. И есть все предпосылки, что эти обязательства будут выполнены. На пять дней раньше, к 25 сентября, завершили девятимесячную программу промышленные предприятия района.

Практика показала, что дело идет успешнее там, где партийные организации сумели правильно использовать систему идейно-политического воспитания для мобилизации трудящихся на решение практических задач. Успешно в этом направлении работают партийные организации филиала объединения «Север», УПП ВОГ, маслосырзавода, реэлеватора, лесхоза и других, которые выполнили планы девяти месяцев.

Одной из первых в районе обязалась выполнить шесть годовых планов за пятилетку ткачиха филиала объединения «Север» Н. К. Заводская. Следуя ее примеру, многие труженицы предприятий взяли более повышенные обязательства. Это подвизачи длинного волокна льнозавода О. С. Федорова и Л. П. Шипилова.

Успешно в этом году работают автотранспортники, торгующие организации.

Наши успехи могли быть еще значительнее, если бы партийные, общественные организации, все трудящиеся района были более непримиримы к недостаткам. Именно поэтому у нас еще есть промышленные предприятия, строительные организации, которые не справляются с государственными заданиями по реализации продукции, повышению производительности труда и другим показателям. Это отделение Псковского завода, строительные организации. Большое отставание в выполнении производственных заданий допустил коллектив межколхозного передвижного мехотряда.

На промышленных предприятиях района еще не изжито снисходительное отношение к нарушителям дисциплины. За девять месяцев этого года на предприятиях и строительных организациях потеряно более двух тысяч человеко-дней. Много прогулов совершают рабочие строительных предприятий, ремзавода, льнозавода, районного объединения «Сельхозтехника».

В деле повышения производительности труда необходимо полнее использовать производственные мощности, повышать эффективность производства и качество работы. Также повысить уровень партийного руководства промышленностью, направить усилия первичных парторганизаций, общественных коллективов на воспитание коммунистического отношения к труду.

Касаясь работы сельскохозяйственных предприятий, докладчик отметил, что колхозы и совхозы план продажи продуктов животноводства за девять месяцев выполнили. И это, несмотря на

трудные погодные условия в период сева, уборки урожая.

Районный комитет партии, первичные организации хорошо понимали особенности нынешней страды. Вопросы своевременной подготовки к уборке, ее организованное и высококачественное проведение обсуждались на собраниях коммунистов и народных контролеров, собраниях механизаторов. Особое внимание уделялось повышению авангардной роли коммунистов.

В уборочно-транспортных отрядах было создано тринадцать партийных, три — партийно-комсомольских и одна комсомольская группа.

Организовано прошла уборка зерновых в совхозах «Красный фронтвик», «Опочецкий», «Глубоковский», в колхозах «Большевик», имени Жданова, «Урожай», имени Мичурина. Именно эти хозяйства получили урожай от 15 до 24 центнеров зерна с гектара. По району средняя урожайность составила 14 центнеров с гектара.

Между тем в ряде коллективов работа шла медленно. Особенно нетерпимо отставание, которое было допущено на уборке картофеля в колхозах «Вперед», «Заветы Ленина», «Большевик» и других. Отдельные хозяйства еще не завершили уборку семенников многолетних трав.

Подобное произошло главным образом в силу низкой организации труда, самоуспокоенности и безответственности руководителей этих хозяйств, неудовлетворительного использования техники.

Тревожная обстановка сложилась в районе с подъемом со стлещей льнотресты и продажи ее государству. Особенно с этими работами отстают колхозы «Урожай», «Заветы Ленина», имени Любимова и другие.

Серьезную озабоченность вызывает отгрузка картофеля государству.

Не менее важно для будущего урожая заготовить классными семенами. По состоянию на 15 октября, план заготовки семян выполнен полностью, но кондиционных семян имеется только 86 процентов. Особенно тревожное положение с семенами в колхозах «Родина», «Организатор», «Красное Заречье», совхозе «Салют». До 1 декабря семена должны быть засыпаны полностью и только первого и второго классов.

Касаясь животноводства, докладчик отметил, что в ряде хозяйств на зимний период мало запасено кормов, наблюдаются контрасты продуктивности молочного и мясного животноводства. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации, сельские Советы должны взять под особый контроль работу ферм, развернуть действенное соревнование животноводов за повышение продуктивности скота и качество продукции в зимне-стойловый период.

Партийные организации района постоянно совершенствуют идейно-политическую работу. Главным ее содержанием является пропаганда материалов XXV съезда КПСС, формирование у всех трудящихся коммунистической убежденности.

В своей повседневной работе по руководству коллективом первичные парторганизации стремятся в комплексе использовать все средства идеологического воздействия и прежде всего систему политического и экономического образования трудящихся. Коммунистам необходимо постоянно повышать действенность этой учебы, глубоко вникать в работу школ и семинаров постоянно помогать пропагандистам в повышении их теоретического уровня и методического мастерства.

Касаясь воспитания молодого поколения рабочих, докладчик сказал, что огромную роль в этом деле должны сыграть наставники. Свыше 200 коммунистов, опытных рабочих и колхозников взяли шефство над юношами и девушками, которые только что вступили в трудовую жизнь. Следует постоянно направлять внимание всех общественных организаций на развитие движения наставников молодежи.

Из выступлений в прениях

Н. В. КОНДРАТЬЕВ,
директор совхоза «Духновский»

Партийная организация совхоза «Духновский» проводит определенную работу, направленную на повышение общественно-политической, трудовой активности рабочих.

В хозяйстве регулярно проводятся совещания с полеводцами, животноводцами, механизаторами, на которых ставятся конкретные задачи на определенный период времени. В дни важнейших сельскохозяйственных кампаний работают в поле агитаторы, политинформаторы, которые способствуют широкому развешиванию социалистического соревнования среди всех категорий трудящихся.

Минувшей зимой в совхозе был организован механизаторский всеобщий. Права трактористов получили 15 человек, 8 из них активно трудились на полях.

Однако партийной и другим общественным организациям предстоит сделать еще многое в деле воспитания людей. За девять месяцев большое количество рабочих наказано в административном порядке, товарищеским судом. Следует учесть, что каждый труженник хозяйства за минувший период года прогулял полтора рабочих дня.

Но все же большинство людей трудятся добросовестно. Мы успешно справились с уборкой урожая, собрав хлеба в два раза больше по сравнению с прошлым годом. Выполнены девяти-месячные планы продажи по ряду важнейших видов сельхозпродукции.

В хозяйстве идет строительство различных объектов хозяйством, но ввод в эксплуатацию объектов задерживается из-за плохой работы организаций, связанных со снабжением электроэнергией.

Повышение урожайности зерновых и других культур способствует улучшению земледельческих угодий. В этом году ПМК должна была окультурить 200 гектаров полей. Однако эти работы проведены только на 76 гектарах и то некачественно. Следует учесть, что наш совхоз специализируется на овцеводстве, а хороших угодий для выпасов нет.

Есть претензии к «Бурводстрою». Эта организация работает из рук вон плохо. Нужно отремонтировать водонапорную башню, водопровод в ряде населенных пунктов.

А. В. ВАСИЛЬЕВА,
секретарь партийной организации хлебокомбината

Коммунисты хлебокомбината постоянно идут в авангарде всех дел предприятия. Они возглавляют важные участки работы, руководят общественными организациями, деятельностью которых направлена на повышение производственной и общественно-политической активности трудящихся.

Большое внимание уделяется организации социалистического соревнования среди рабочих, бригад, цехов за досрочное выполнение планов, социальную ответственность.

Флаг трудовой славы поднят в честь коллектива хлебобулочного цеха который возглавляет Р. Михайлова.

Однако наше предприятие испытывает некоторые затруднения в обеспечении сырьем. АТК не выполняет планы по вывозке продукции, на что руководство транспортной колонны должно обратить самое серьезное внимание.

План по производству валовой продукции и ассортименту выполнен. Не выполнен по реализации. Партийной организацией, администрацией сейчас разработаны мероприятия, чтобы справиться с поставленными задачами во всех аспектах.

В ближайшее время должен вступить в эксплуатацию новый хлебокомбинат. Мы предпринимаем все меры для успешной работы по новой технологии выпуска продукции. Учим рабочие кадры, специалистов.

Е. Е. НИКИФОРОВА,
доярка совхоза «Красный фронтвик»

Успешной работе нашего хозяйства способствует правильная организация труда на всех участках производства.

Большой вклад в это вносят наши коммунисты, выступающие застрельщиками всего нового, передового.

Перед началом каждой кампании года на партсобраниях обсуждаются условия социалистического соревнования и другие мероприятия, направленные на повышение трудовой активности рабочих. Это, несомненно, помогло нам нынче в оптимальные сроки провести сев, уборочную страду. Получены высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур, собран небывалый урожай хлеба.

Можно назвать десятки имен механизаторов, комбайнеров, шоферов, которые самоотверженно трудились в совхозе.

Мы имеем немало хороших людей, работающих в полеводстве, в животноводстве. Это Л. Дмитриева, М. Сергеева, М. Андреева и другие.

Одна из важнейших задач, которая стоит перед нашими рабочими, — организовано провести зимне-стойловое содержание скота. Фермы к зиме в основном подготовлены, создан неплохой запас кормов.

В. И. САМОУКИН,
председатель колхоза «Красное Заречье»

Дальнейший подъем экономики колхоза — основная цель общественных организаций, всех труженников полей и ферм. И в этом направлении у нас есть определенные успехи.

В среднем с гектара мы получили по 10 центнеров зерновых. В районном масштабе это мало. Но следует учесть, что нынешний урожай хлеба значительно превосходит прошлогодний. Урожайность картофеля составляет 60 центнеров с гектара.

Определенных успехов добились наши животноводы. От коровы получено на 72 килограмма молока больше, по сравнению с этим же периодом прошлого года. Средний надой составляет более 1700 килограммов.

Этого наши животноводы добились благодаря социалистическому соревнованию, итоги которого подводят регулярно. Особенно успешно в эти дни работают коллективы животноводческих ферм Матюшкино и Козырево, которые по итогам труда занимают соответственно первое и второе места среди ферм колхоза.

Однако, несмотря на это, наш колхоз не выполняет планов продажи важнейших видов сельскохозяйственной продукции государству. Партийная организация, правление колхоза сейчас предпринимают все меры к тому, чтобы годовое задание по молоку было выполнено. Надеемся в предстоящем году выправить положение с производством мяса.

Предстоит решить ряд вопросов с мелиорацией и культуртехническими работами на полях.

Н. Ф. ШАХМАНОВА,
ткачиха филиала объединения «Север»

Коммунисты нашего предприятия все делают для того, чтобы претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС. На это направлена работа всех общественных организаций.

Девятимесячный план по производству и реализации продукции выполнен успешно. Производительность труда возросла на 5,1 процента.

Огромный свой личный вклад в общее дело вносят члены партии. Ткачиха Н. Заводская решила за пятилетку выполнить шесть годовых норм. Ее примеру последовали и другие работницы.

Дать продукции не только больше, но и хорошего качества — таков девиз наших работниц. Несмотря на ряд трудностей, мы решили производственную программу года выполнить досрочно.

В прениях по докладу также выступил секретарь парторганизации районных электрических сетей А. Д. Рябиков, председатель народного суда Н. А. Тимофеева.

На пленуме был решен организационный вопрос.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

ТРЕ
те
шла н
Рубы.

один
школы
ния р
труд
отмеч
тельств

Сейча
служив
цать к
ме 38.
ли за
давно
новой

В ст.
труда
Много
навоза.
новом
рожа, к
также
чистоты

Я нес
председ
ку по э
моих п
вора, по

Подве
ческого
вотновод
Победит
А. П.—д

„Кра
О

Секрет
ции колх
СИЛЬВ

В газе
2 октябр
статья д
колхоза
вой, в к
критикова

водились
животнов
материаль
улучшении
нимались
касающие

Статья
ном засед
юзного к
нана спра

Совета
проведено
впредь. Д
кам вруче
— Скот на
жание пе

ОПЧЕ
вижно
назвать м
около 80
стус. Бол
пунктики
техническо

Каждый
пополнени
два года
век. Среди
дмиров, А.
Петров

Особое
ти молоде
имея спец
и бригади
ками, рас
строителям
прививая и
циальности

В прошл
коллектив
была подос
ством бриг
доровой о
специально
дится само

За корот
ев успешн
менщика и
квалификац
дось за по

Животноводство — фронт ударный

О плохом и хорошем на ферме Рубы

ТРИНАДЦАТЬ лет прошло с тех пор, как я впервые пришла на животноводческую ферму Рубы. Эти годы, непохожие один на другой, стали для меня школой мастерства и становления рабочего характера. Мой труд и труд моих подруг был отмечен несколькими правительственными наградами. Сейчас группа, которую я обслуживаю, насчитывает тринадцать коров. А всего их на ферме 38. Кроме этого, мы ухаживаем за 46 теленками, которые недавно поставлены в помещении новой животноводческой фермы. В старом помещении условия труда были довольно трудные. Много времени отнимала уборка навоза. И получалось это в основном потому, что не было стога, в обязанность которого также вменяется поддержание чистоты на ферме.

Я несколько раз обращалась к председателю колхоза, зоотехнику по этому вопросу. Но там от моих просьб отмахивались, говоря, потерпите, все блага будут

кряваются вообще. И пока эти недоделки не устранены, тепла на ферме не будет.

Подсобные помещения выглядят непривлекательно. Во многих уже появилась сырость, отваливается штукатурка. А кое-где в оконных проемах нет стекол.

На ферме не смонтированы агрегат для запаривания кормов и холодильная установка. Эти недоделки могут резко повлиять на наши производственные показатели. А ведь сейчас они у нас неплохие. Наша ферма по итогам социалистического соревнования за девять месяцев занимает первое место в колхозе.

Мною за девять месяцев надоено от каждой коровы по 2919 килограммов молока, в том числе за сентябрь — 304. У моих подруг результаты пока несколько ниже. Т. Н. Яковлева за девять месяцев надоила от каждой коровы своей группы по 2758 килограммов, а Н. Н. Никандрова — по 2392.

Нашему коллективу хотелось бы, чтобы на ферму почаще заходили и председатель, и зоотехник. Это позволило бы нам оперативнее решать те вопросы, которые отрицательно сказываются на производительности труда.

Касаясь предстоящей зимовки, я хочу отметить еще тот факт, что в этом году хорошо потрудились наши механизаторы и многие колхозники, работающие на заготовке кормов. Силоса, сена, сенажа заготовлено в достаточном количестве. Качество корма неплохое.

З. ШАБЫШЕВА, доярка колхоза имени Мичурина.

ПРИЗНАНА ПОБЕДИТЕЛЕМ

Подведены итоги социалистического соревнования среди животноводов колхоза «Вперед». Победителем признана Петрова А. П.—доярка, надоившая за де-

вять месяцев по 2143 килограмма молока от каждой коровы. В честь лучшей доярки на центральной усадьбе колхоза поднят флаг трудовой славы.

«Красному маяку» отвечают

Секретарь партийной организации колхоза «Урожай» В. И. ВАШЛЕВ.

В газете «Красный маяк» от октября была опубликована статья доярки Лобовской фермы колхоза «Урожай» В. Смирновой, в которой наше хозяйство критиковалось за то, что не проводились регулярно совещания с животноводами, не выплачено материальное вознаграждение за улучшение качества молока. Поднимались также другие вопросы, касающиеся зимовки скота.

Статья обсуждена на совместном заседании парткома, профсоюзного комитета. Критика признана справедливой.

Совещание с животноводами проведено и будет проводиться впредь. Денежные премии дояркам вручены.

Скот на зимне-стойловое содержание переведен успешно.

Справились с годовым



направлению учебных заведений. Так, после окончания Псковского строительного техникума пришел в коллектив В. Н. Алексеев. Работает мастером, со своими обязанностями справляется.

способности. В сентябре того же года назначен бригадиром комплексной бригады. Неоднократно награждался почетными грамотами и денежными премиями. В 1976 году его имя зане-

Путь к профессии

Комсомолец мечтает продолжить свое образование в Псковском филиале Ленинградского политехнического института.

В нынешнем году пришли после службы в рядах Советской Армии братья Ануфриевы. У них окончен строительный техникум. Сейчас работают мастерами. В этом же году после окончания института стала трудиться на предприятии инженер-экономист Тамара Михайловна Гарибян.

С особым уважением говорят в коллективе о молодом бригадире Павле Алексеевиче Озолине, как об одном из лучших работников. Пришел Павел в мехотряд в 1971 году после окончания Опочецкого ГПТУ. Был каменщиком 4-го разряда.

За короткое время Павел сумел завоевать авторитет товарищей, проявив при этом незаурядные организаторские

сено на Доску почета облмежколхозстройобъединения. Член КПСС, избран в состав партбюро, является активным общественником. У него есть чему поучиться и как у бригадира, и как у человека — таково мнение товарищей.

— Какие условия для труда и быта молодежи создает администрация предприятия? — спросили мы у секретаря парторганизации Евгении Дмитриевны Гавриловой.

— Молодежь, которая приходит к нам из профтехучилища, получает работу по той специальности, которой они овладели за время обучения, — говорит Евгения Дмитриевна. — В распоряжении молодых рабочих имеется общежитие, а семейные имеют возможность получить отдельные квартиры.

— А как организован досуг молодых рабочих? — У нас, — продолжает Евгения

Для тружеников села

В УДОВЛЕТВОРЕНИИ нужд сельских покупателей ведущее место занимает Опочечское районное потребительское общество.

Неплохо поработал наш коллектив в текущем году. План по розничному товарообороту выполнен за девять месяцев на 100,9 процента. Продано различных товаров сельскому населению на 7.792 тысячи рублей при плане 7.723 тысячи. По сравнению с тем же периодом прошлого года розничный товарооборот возрос на 3,6 процента, или на 274 тыс. рублей.

Победителем в социалистическом соревновании среди сельских работников торговли признана Нина Семеновна Карпова, заведующая магазином Варыгино, выполнившая план девяти месяцев на 106,6 процента. План по закупке картофеля от населения она выполнила на 129,3 процента, заготовив 20,7 тонны картофеля.

Следует отметить и коллектив магазина Норкино (заведующая Евгения Егоровна Кириллова), выполнивший план по товарообороту на 103,9 процента, а по заготовке картофеля — на 107,4 процента. Неплохо потрудились и коллектив магазина Барабаны (завмаг Алла Евгеньевна Ильина).

К сожалению, наряду с передовиками есть у нас и отстающие. Всего лишь на 83,5 процента выполнил девятимесячный план сельмаг Бальтино, заведует которым Клавдия Алексеевна Рожкова. Не лучше обстоит дело и у А. С. Бартеновой, завмага в дер. Копотиловка. Здесь план выполнен на 86,4 процента. Вызывает недовольство и работа завмага в дер. Подлипы Н. Н. Егоровой.

Ряд сел района обслуживается автолавками. Вот уже семь лет выезжает на село шофер-продавец В. Турченков. В его обязанности входит обеспечение жителей деревень Сумароково, Пуршево, Алтово, Орехово, Черногузово, Ледово,

Жгуново, Голощапы, Литвиново товарами первой необходимости.

Виктор Федорович систематически перевыполняет план. Только за девять месяцев им реализовано товаров на 73200 рублей, что составляет 111,2 процента к плану. Портрет лучшего работника помещен на Доску передовиков.

Шофер Иван Семенович Иванов вместе с женой Ниной Алексеевной тоже работают на автолавке. За три квартала ими продано товаров на 60,600 рублей, план выполнен на 100,6 процента.

В горячее для сельчан время организуются дополнительные маршруты автолавок. Так, в период летней страды был введен отдаленный маршрут Марьино — Ключки. А по направлению Коровкино — Бороусово и Лотовицы — Маслово выезды проводились по два раза в день.

Учитывая спрос сельского населения, производится торговля по предварительным заказам на промтовары. Их продажа возрастает с каждым годом. В этом году через потребительское общество реализованы 61 автомашина и 51 мотоцикл. Наша задача — как можно полнее удовлетворять возрастающий спрос населения.

Велика роль и работников автотранспорта, которые непосредственно заняты доставкой товаров в магазины. Неплохо работают супруги Алексеевы: Геннадий — шофер и Алла — грузчик хлебной машины. План по перевозке грузов ими выполнен на 141,3 процента. Г. Алексеев по итогам третьего квартала занял первенство в соревновании. На 113,7 процента выполнил план и шофер Владимир Васильевич Мальков.

По общественному питанию лучшей является столовая № 3 (старший повар В. В. Гнатюк). План товарооборота ею выполнен на 109 процентов.

Л. СОЛОВЬЕВА.

Коллектив Козихинской молочно-товарной фермы колхоза «Урожай» в своих обязательствах на первый год десятой пятилетки определил: надоить в среднем от каждой коровы по 2120 килограммом молока.

На ферме содержится 77 коров, из которых ухаживают три доярки и два пастуха-скотника. Дружный и трудолюбивый коллектив все усилия прилагает к тому, чтобы как можно больше получить продукции. В этом не только заслуга доярок, но и па-

стухов П. А. Алексеева и А. А. Черницкого.

В соревновании колхозных доярок работницы фермы Козихи занимают ведущее место. А в целом коллектив уже справился с годовыми обязательствами по надою молока.

НА СНИМКЕ: работники Козихинской фермы (слева направо) — Павел Алексеевич Алексеев, доярка Антонина Васильевна Алексеева и Алексей Алексеевич Черницкий.

Фото Ю. Орлова.

Дмитриевна, — имеется новый клуб на 250 мест, где четыре раза в неделю демонстрируются художественные фильмы. Проводятся вечера чествования передовиков. Занесены на щит славы имена людей, проработавших на производстве 15 и более лет. Среди них: Алексей Петрович Васильев — шофер, Анатолий Васильевич Архипов — каменщик, Александр Дмитриевич Гаврилов — бригадир комплексной бригады и другие. Хотелось бы, чтобы на такие вечера и «огоньки» приглашалось больше молодых рабочих, которые на конкретных примерах своих старших товарищей могли поучиться трудовой доблести и чести.

Кроме того, организуются экскурсии, приобретен комплект музыкальных инструментов стоимостью три тысячи рублей для эстрадного ансамбля. Мы надеемся, что с появлением музыкального руководителя жизнь молодежи будет духовно богаче. Ведь это только начало.

Комсомольская организация МПМО насчитывает около тридцати человек. По инициативе комсомола организуются различные спортивные мероприятия. Но проводятся они еще редко. Это недоработка членов комитета комсомола. Думается, что коммунисты «Межколхозстроя» помогут молодежи организовать и эти важные мероприятия.

А. ШЛЯПНИКОВ.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

УСЕРДИЕ НЕ ПО РАЗУМУ

По обе стороны Атлантики наблюдается в эти дни вспышка милитаристской лихорадки.

Тон, как обычно, задают «медные каски» из Пентагона. На днях ассоциация армии США провела свою ежегодную конференцию. Выступая на ней, главнокомандующий вооруженными силами НАТО в Европе генерал Хейг поведал, что его обуял страх перед... миром.

Все честные люди на земле радуются тому, что Европа уже четвертое десятилетие не знает войны. Но натовских генералов такое положение явно не устраивает.

В те же дни генеральный секретарь НАТО Лунс, выступая в военном колледже этого блока в Риме, изрек, что в настоящий момент «сложилась угрожающая обстановка из-за... «слабости» НАТО.

Дело не ограничивается речами и статьями. Уже длительное время в Западной Европе и над Атлантикой раздаются лязг танковых гусениц и рев реактивных самолетов.

Поскольку все разумные люди на земле знают, что ни «советской», ни «коммунистической» угрозы не существует, то возникает законный вопрос: чем же в действительности вызван этот новый приступ военной истерии?

В странах Западной Европы уверенно пробивает себе путь понимание того, сколь жизненно важное значение имеет углубление разрядки напряженности. Все более широким слоем населения становится очевидным, что именно на путях дополнения разрядки военной лежит осуществление стремлений народов к подлинной нормализации всей системы международных отношений.

Виталий КОРИОНОВ.

ПОГОДА

По сведениям метеорологической станции, сегодня ожидается облачная с прояснениями погода. Ночью и утром местами туман и изморозь.

Зеленая аптека

КОЧАНЫ ЗДОРОВЬЯ

«Сорок одежек, и все без застежек», — гласит старая русская загадка о капусте. Народ издавна выращивает эту огородную культуру, знает о ее питательных и целебных свойствах.

Капуста — двулетнее растение с мясистыми листьями из семейства крестоцветных, лечебное действие ее определяют прежде всего витамины. Витамин А — ретинол — один из важнейших витаминов роста.

влияние на окислительные процессы, белковый, жировой и углеводный обмен, а также на функции желез внутренней секреции. Он участвует и в осуществлении процесса зрения.

Изучение действия капустного сока на больных язвенной болезнью показало его высокие лечебные свойства при этом заболевании. В течение 3—4 недель лечения соком язвенная болезнь желудка ликвидировалась почти у всех находившихся на излечении.

ном влиянии сока капусты на течение язвенной болезни. У больных довольно быстро прекращалась рвота, а затем нормализовался стул.

Сок из свежей капусты можно приготовить дома, отжав измельченные листья. Принимают по полстакана 2—3 раза в день до еды в теплом виде.

Некоторым больным бывает полезно принимать сок квашеной капусты — при гипо- и авитаминозных состояниях.

с сердечно-сосудистыми заболеваниями (гипертония, пороки сердца, кардиосклероз) рекомендуют перед употреблением промывать капусту, чтобы не вводить в организм излишнее количество соли, противопоказанной при этих заболеваниях.

Читатели «Зеленой аптеки» часто спрашивают о спаржевой капусте брокколи. Внешне она напоминает цветную капусту, но превосходит ее по содержанию белков, углеводов и витаминов, а также минеральных солей.

А. ТУРОВА, профессор, доктор медицинских наук.

В поле — побоевому



Краснознаменный Сибирский военный округ. Воины-сибиряки настойчиво овладевают боевым мастерством, борются за выполнение своих социалистических обязательств. В числе правофланговых соревнования — мотострелковый батальон, которым командует коммунист старший лейтенант Николай Шахтарин.

Фотохроника ТАСС.

Заметки обозревателя

КРИЗИС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В последнее время западная печать много пишет о продолжающихся серьезных трудностях в экономике капиталистических стран. Действительно, капитализму так и не удалось преодолеть последствий самого глубокого и затяжного за послевоенное время экономического кризиса.

Некоторое оживление конъюнктуры сменилось в последние месяцы фактическим застоем. Темпы роста промышленного производства ведущих капиталистических государств — США, ФРГ, Англии, Франции, Италии, Канады и Японии во втором квартале этого года резко сократились по сравнению с первым кварталом.

Не оправдались надежды буржуазных экономистов на значительный рост капиталовложений в новое оборудование, что должно было дать толчок к преодолению экономического спада и значительному увеличению производства. Ведущие капиталистические страны уповали и на существенное расширение экспорта, что должно было благоприятно отразиться на конъюнктуре.

рению конкурентной борьбы на мировых рынках и ухудшению позиций более слабых в экономическом отношении западных стран.

Правительства Запада взяли курс на снижение инфляции за счет сохранения массовой безработицы. Подобная экономическая «стратегия» тоже не дала ожидаемых результатов.

Большие надежды капиталистические страны возлагали на «рационализацию» производства за счет более интенсивного использования имеющегося оборудования и рабочей силы, не прибегая к возвращению на работу уволенных рабочих.

И. АБЛАМОВ, обозреватель ТАСС.

Европа „стареет“

Известно, что количество людей преклонного возраста в Европе растет быстрее, чем на других континентах. Демографические прогнозы, разработанные экспертами, отмечают еще один интересный факт: количество рождающихся и умирающих должно быть в течение ближайших 30 лет почти одинаковым.

вальный прирост на нашем континенте будет в течение такого длительного периода почти равным нулю.

Группа жителей возрастом свыше 60 лет численно возрастет в 2000 году на 25 процентов в сравнении с 1970 годом, а количество жителей старше 75 лет почти удвоится.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 ОКТЯБРЯ, ВТОРНИК

14.00 — «Там, где все так ясно». Научно-популярный фильм. 14.20 — «Русская правда». 14.45 — «Мамина школа». 15.15 — «Сказы Бажова». 15.45 — «Наука. Техника. Прогресс». 16.15 — «Песни и танцы народов СССР». 16.45 — «Рабочая гарантия москвичей». 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.00 — Новости. 18.15 — «Музыкальные вечера для юношества». 19.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига) 1-й и 2-й периоды. 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Рига). 3-й период. 22.05 — «Лица друзей». 22.50 — Новости.

фильм. 14.15 — «Творчество М. Рильского». 15.00 — «Доблесть идущих впереди». Телемерк. 15.30 — «Фильм — детям». «От семи до двенадцати». Художественный фильм. 16.45 — «Наука — сегодня». 17.15 — «Расул Гамзатов». Телевизионный фильм. 17.45 — Новости. 17.55 — Киножурнал. 18.05 — «Человек и природа». Умножать лесные богатства. 18.30 — «Слово депутатам Верховного Совета СССР». 18.45 — «Творчество народов мира». 19.15 — «Тираж «Спортлото». 19.25 — Премьера телевизионного документального фильма. «Тревоги и надежды Ливана». 19.55 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. «Эти непослушные сыновья». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Концертная студия в Останкине». 23.10 — Новости.

27 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — 10.15 — «Джон Рид». Страницы жизни и творчества. 11.00 — «Один за всех, все за одного». — 12.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.00 — «Харасавай — время испытаний». Телевизион-

КИНО

Смотрите в Опочке

«МАЯК»

26 октября Новый художественный фильм «РАБА ЛЮБВИ» Нач. сеансов в 17, 19 и 21 ч. 27 октября Художественный фильм

ТЕПЛИ ИСЧЕЗАЮТ

В ПОЛДЕНЬ (I и II серии) Начало сеансов в 18 и 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ 26 и 27 октября Художественный фильм «МОСКВА — ЛЮБОВЬ МОЯ» Начало сеансов в 18 и 20 часов.

К сведению руководителей предприятий и организаций! Заявки для поздравления коллективов и отдельных лиц с праздником Великого Октября редакция газеты «Красный маяк» принимает до 4 ноября. НЕ ЗАБУДЬТЕ ПОЗДРАВИТЬ!

Заготконторе райпо на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ мастер по копчению рыбы. Оплата — 90 рублей в месяц.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечная типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 1973. Тираж 6485.

КОН

Газета

П

25 ок Централ... ды зам... ров БС... Н. К. Б... нем пла... на 1976... развития... 1977 год... Гарбузо... на 1977... бюджета... На Пл... ральный... нев. Реч... 26 ок... рального... Плену... одобрил... пятилетн... ва СССР... плана р... 1977 год... 1977 год...

Се

Вчера, 2... седаний... ра... тии состоя... районного... трудовых... С отчето... тельного к... ступил пр... И. П. Пав...

Льноз

Крайне... вие сложи... продукции... ные услов... дать ее д... характер... В эти д... вод прини... дукции. Ч... шать вопр... требуется... Разве м... малым п... дая транс... ходит цикл... в течение... К 8 утра... на завод т... ев и грузч... колхоза... только к... разгрузить... В 8.30 у... водителя В... хожа «Пам... родского р... сам шофер... завода. И... дителя, с... еще один... ответил от... Десять... завода зан... ладке трест... эта требуе... лификации... кому колич... трудно спр... объемом п...

ПО

Рабочие... ных констр... мощь кол... рече» в г... зяйственных... 15—20 чел...